



C3 心对心

LOYALTY

TO A DIVINE  
MISSION

JUDGMENT

不被论断束缚

## 【C3心对心】11不被论断束缚

「我被你们论断，或被别人论断，我都以为极小的事；连我自己也不论断自己。」（林前四3）

1.他人的论断：保罗不以人的论断为重，而以对神的忠心为重。他的职责是侍奉神，不受人看法左右。

2.自我的论断：保罗不轻易自我评判，因为自我评判可能受到偏见和局限的影响。即使内心无愧，也需审慎。

3.神的最终审判：保罗相信最终的审判权归于神，他将自己的行为放在神的审判之下。他相信神会在适当时候揭示一切的真相。

呼林四福音



## 【真心话】11忠心事奉与使徒心态（林前四1-13）

人应当以我们为基督的执事，为神奥秘事的管家。 2  
所求于管家的，是要他有忠心。 3我被你们论断，或  
被别人论断，我都以为极小的事；连我自己也不论断  
自己。 4我虽不觉得自己有错，却也不能因此得以称  
义；但判断我的乃是主。 5所以，时候未到，什么都  
不要论断，只等主来，他要照出暗中的隐情，显明人  
心的意念。那时，各人要从神那里得着称赞。 6弟兄们，  
我为你们的缘故，拿这些事转比自己和亚波罗，  
叫你们效法我们不可过于圣经所记，免得你们自高自

大，贵重这个，轻看那个。7使你与人不同的是谁呢？你有什么不是领受的呢？若是领受的，为何自夸，仿佛不是领受的呢？8你们已经饱足了！已经丰富了！不用我们，自己就作王了！我愿意你们果真作王，叫我们也得与你们一同作王。9我想神把我们使徒明明列在末后，好像定死罪的囚犯；因为我们成了一台戏，给世人和天使观看。10我们为基督的缘故算是愚拙的，你们在基督里倒是聪明的；我们软弱，你们倒强壮；你们有荣耀，我们倒被藐视。11直到如今，我们还是又饥又渴，又赤身露体，又挨打，又没有一定的住处，12并且劳苦，亲手做工。被人咒骂，我们就祝福；被人逼迫，我们就忍受；13被人毁谤，我们就善劝。直到如今，人还把我们看作世界上的污秽，万物中的渣滓。

**【中心节】**人应当以我们为基督的执事，为神奥秘事的管家。所求于管家的，是要他有忠心。（林前四1-2）

**【引言】**在这段经文中，保罗深入探讨基督的执事和神奥秘事的管家应当具备的忠心，并以自身的经历为例，提醒哥林多信徒不可高看自己。通过描述使徒的真实处境，保罗希望大家明白服事神的真实意义与价值。



# 忠心回应神的呼召 寇绍涵



## 【牧者短讲】11忠应回应神的呼召（寇绍涵）

1. 忠于主人和职份：保罗忠于使命，坚持真理，不受批评影响，注重神的喜悦。
2. 坚定的原则与回应：面对挑战，保罗坚守原则，确保传达信息符合上帝旨意。
3. 拒绝论断与自省：谨慎论断他人，以基督为准则，不受外界干扰，坚持真理。
4. 信徒的服事标准：服事神需明白基督标准，保持属灵智慧，区分建设性建议和无意义批评。
5. 保持心灵平静：面对攻击保持平静，不受言语困扰，以基督衡量自我，不受外界影响。



忠心与审判

## 一、忠心与审判（第1-5节）

「人应当以我们为基督的执事，**为神奥秘事的管家。**所求于管家的，是要他有忠心。我被你们论断，或被别人论断，我都以为极小的事；连我自己也不论断自己。我虽不觉得自己有错，却也不能因此得以称义；但判断我的乃是主。所以，时候未到，什么都不要论断，只等主来，他要照出暗中的隐情，显明人心的意念。那时，各人要从神那里得着称赞。」（林前四1-5）保罗强调作为基督的执事和管家，最重要的要求是忠心。他指出人对他的论断并不重要，因为最终的审判来自于主。我们必须等候主的判断，而非急于评价他人。

**【应用】我们如何确保在事奉中保持忠心，并将神的判断置于人的批评之上？我们是否因为急于评论他人而忽略了等待神的最终裁决？**





避免自高自大

## 二、避免自高自大（第6-8节）

「弟兄们，我为你们的缘故，拿这些事转比自己和亚波罗，叫你们效法我们不可过于圣经所记，免得你们自高自大，贵重这个，轻看那个。使你与人不同的是谁呢？你有什么不是领受的呢？若是领受的，为何自夸，彷彿不是领受的呢？若是领受的，为何自夸，彷彿不是领受的呢？你们已经饱足了！已经丰富了！不用我们，自己就作王了！我愿意你们果真作王，叫我们也得与你们一同作王。」（林前四6-8）保罗指出，信徒在服事中不可过于骄傲自大，因为我们所拥有的一切都是神的恩赐，不是我们自

己创造的。 我们应将荣耀归给神， 而非自夸或轻视他人。

**【挑战】我们如何提醒自己一切都是神所赐的恩典？  
在我们服事和生活的过程中，如何避免自高自大，  
保持谦卑的心态？**





# 使徒的处境与谦卑



### 三、使徒的处境与谦卑（第9-13节）

「我想神把我们使徒明明列在末后，好像定死罪的囚犯；因为我们成了一台戏，给世人和天使观看。我们为基督的缘故算是愚拙的，你们在基督里倒是聪明的；我们软弱，你们倒强壮；你们有荣耀，我们倒被藐视。直到如今，我们还是又饥又渴，又赤身露体，又挨打，又没有一定的住处，并且劳苦，亲手做工。被人咒骂，我们就祝福；被人逼迫，我们就忍受；被人毁谤，我们就善劝。直到如今，人还把我们看作世界上的污秽，万物中的渣滓。」（林前四9-13）保罗描述了使徒的真实处境，他们忍受饥渴、逼迫和谩骂，却依然祝

福、忍受和劝勉他人。保罗以此表明，尽管使徒的生活艰辛，但他们以谦卑和爱来回应一切。

**【反思】我们如何在服事中保持谦卑，像保罗那样祝福和鼓励他人？当我们面对逼迫和误解时，是否能够坚持谦卑的心态，并以善良的言行回应？**

**【结语】**这段经文提醒我们作为基督的执事，最重要的品质是忠心。保罗以自身经历警告信徒不要自高自大，强调使徒的谦卑和坚持不懈的心态。让我们时刻记住服事的意义，保持谦卑的心，以爱和恩典影响他人。让我们学习保罗的无我——「连我自己也不论断自己」，我们就不会随意的论断他人和自己了；一个没有「己」的人，被人论断时，也不会那么容易受伤，常常「舔」自己的伤口了。



呼 应 与 祷 告



**【呼应与祷告】**亲爱的天父，感谢您通过保罗的教导提醒我们服事中的忠心和谦卑。请帮助我们在面对批评和挑战时，保持耐心和依赖您的信心，拒绝自高自大，常常尊崇您的名。愿我们能够以爱和恩典来回应一切，奉耶稣基督的名祈求，阿们。

